



中国科大报

ZHONGGUO KEDA BAO



官方微信 官方微博

总第 999 期 2022 年 5 月 5 日

[Http://zgkdb.ustc.edu.cn](http://zgkdb.ustc.edu.cn)

Email:zgkdb@ustc.edu.cn

本期 4 版

弘扬劳模精神 致敬榜样力量

校领导走访慰问劳模代表

本报讯 为弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神，发挥劳模的示范引领作用，激励全体教职工以饱满的工作热情和优异的工作业绩迎接党的二十大的到来，五一劳动节到来之际，校党委书记舒歌群、校长包信和走访慰问劳模代表，送上诚挚的节日祝福，表达



舒歌群慰问徐善驾教授

学校对劳模先进的重视、尊重和关心。

在全国教育系统劳动模范丁启鹏和全国模范教师徐善驾的家里，舒歌群为他们提前



舒歌群慰问丁启鹏教授

送上五一劳动节的祝福。舒歌群关切询问了他们的身体健康，对他们多年来兢兢业业耕耘在教育一线，无私奉献的敬业精神表示赞



包信和慰问郭光灿院士



包信和慰问陈国良院士(左2)、安虹教授(右2)

许和感谢，希望他们充分发挥典型引路作用，带动学校各项事业的发展。

包信和先后走访看望了中国科学院先进工作者郭光灿院士、国家级教学名师陈国良院士和安徽省教学名师、计算机科学与技术学院安虹教授。包信和对各位专家学者为学校发展做出的突出贡献表示感谢，认真听取了他们对学校建设发展的意见和建议，勉励他们对学校学科发展指向把舵。

智能与信息学部、校工会、人力资源部和教务处等有关负责人分别陪同走访慰问。

(校工会 文/党委宣传部 图)

舒歌群参加离退休干部党委理论学习中心组集中学习会

本报讯 5月5日，离退休干部党委理论学习中心组2022年度第二次集中学习和校关心下一代工作委员会集中学习会在东活五楼报告厅召开。校党委书记舒歌群，校长助理邓建松，校关工委领导、委员代表及委员单位负责人和离退休干部党委全体委员参加学习会。离退休干部党委书记刘艳主持。

学习会上，邓建松领学《关于加强新时代离退休干部党的建设工作的意见》，校关工委副主任周先意领学《关于加强新时代全国教育系统关心下一代工作委员会工作的意见》，离退休干部党委副书记张静领学习近平总书记给北京科技大学的老教授回信精神，与会人员通过观看视频，学习了习近平总书记考察中国人民大学的重要指示精神和中办、国办《关于加强新时代关心下一代工作委员会工作的意见》文件精神。

根据相关文件精神，安徽省关工委为近年来退出关工委领导岗位的老同志授予“全省关心下一代工作贡献奖”荣誉称号。学习



从左至右：鹿明、金大胜、汤洪高、舒歌群

会上，舒歌群为退出学校关工委领导岗位的原校党委书记、关工委主任汤洪高，原校党委

副书记、关工委副主任金大胜，原校党委副书记、关工委副主任鹿明颁发了奖杯及荣誉证

书，以感谢老领导们长期以来为学校关心下一代事业作出的卓越贡献。

交流讨论环节，老同志们就学习内容做了交流发言。汤洪高对学校党委对老领导的关心照顾表示感谢，对学校党政工作和各项事业发展表示肯定和由衷高兴，并表示离退休老同志要不忘初心，不忘入党誓言，坚持终身奋斗的理念，常学常新。离退休干部党委关工委委员施行觉表示，学校一直非常重视人才培养、引进和留住了很多人才，勇于创新、敢于超越、力争一流，着力加强人才培养和科技创新，产生了良好的社会影响力。党委纪检委员王泽普说，对青年党员的培养要重视理论教育，加强思政课学习，将对共产党朴素的感情升华为坚定的信仰，才能真正培养出社会主义的建设者和接班人。老同志们表示将服务学校大局，积极配合，主动作为，为学校关心下一代工作贡献力量。

舒歌群在总结讲话中对离退休老同志表

(下转3版)

喜迎二十大 永远跟党走 奋进新征程 中国科大举行五四升旗仪式

本报讯 5月4日清晨，我校举行“喜迎二十大、永远跟党走、奋进新征程”五四升旗仪式。校党委副书记傅尧、物理学院教授林毅恒、党委宣传部常务副部长朱霁平、党委学生工作部副部长金顺玉、少年班学院党总支副书记兼团委书记徐晶芝、校团委副书书记赵林、少年班学院团员代表、2021级新疆预科班学生和自发前来观礼的广大师生校友参加仪式。校团委书记杨晓果主持仪式。

7点整，升旗仪式正式开始。随着主持人慷慨激昂的开场，学生国旗护卫队队员们迈着坚毅的步伐，护卫着鲜红的国旗和蓝色

的中国科学院院旗、中国科大校旗走向升旗台。五星红旗伴着激昂有力的《义勇军进行曲》飘扬在郭沫若广场上空，院旗和校旗也伴随着校歌冉冉升起。

今年是中国共产主义青年团成立100周年，在五四这一值得纪念的历史时刻，学校迎来了一批新团员。24名少年班学院新团员代表来到升旗仪式现场，朱霁平、金顺玉、徐晶芝、赵林分别为其颁发团员证。国旗护卫队桂润泉同学带领新、老团员进行入团宣誓和重温入团誓词。铿锵有力的宣誓声响彻郭沫若广场，坚定了共青团员的使命感与责任感。



林毅恒教授作为教师代表讲话。他结合自身经历和科研工作体会提出新时代青年要树立远大理想，心怀民族复兴的中国梦；要勇于肩负重任，主动担当作为，珍惜来之不易的和平稳定发展机会，珍惜在科大的学习工作平台，磨炼自身本领，在实践中做出自己的贡献；要牢记嘱托与期待，珍惜时代机遇，为科大建设世界一流大学，为国家建设世界科技强国作出新的更大的贡献。

少年班学院高欣奔同学作为学生代表发言。他表示作为新时代科大学子，要传承红色基因、赓续红色血脉，在实现中华民族伟大复兴中国梦的征程中担当作为、接续奋斗。

傅尧在总结讲话中指出，中国科大是中国共产党亲手创办的红色大学，学校60多年来的历史就是一部爱国史、创业史、奋斗史，一代又一代科大青年秉承“红专并进、理实交融”的校训精神、传承“科教报国、追求卓越”的初心使命，自觉把爱国之情、报



国之志融入国家建设和改革发展的伟大事业之中。他强调，今年是进入全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军新征程的重要一年，我们党也将召开第二十次全国代表大会。在这一重要的历史时刻，作为青年一代，作为科大学子，要深入学习贯彻习近平总书记关于中国科大系列重要指示精神和习近平总书记关于青年工作重要思想，牢记习近平总书记殷殷嘱托，坚定不移听党话、跟党走，传承弘扬“两弹一星”精神、老一辈科学家精神，用脚步丈量祖国大地，用眼睛发现中国精神，用耳朵倾听人民呼声，用内心感应时代脉搏，在青春的赛道上奋力奔跑，勇担科教报国重任，以吾辈之青春捍卫青春之中华、用实际行动践行“强国有我”的铮铮誓言，争做堪当民族复兴重任的时代新人。

仪式最后，全体人员在升旗台前合影留念。升旗仪式旨在通过沉浸式的仪式教育凝聚青春力量，引导广大青年传承“科教报国、追求卓越”的红色基因，激励广大青年自觉把个人理想追求融入党和国家事业中，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。（宗和）

